

项目建设“加速跑”

新型工业“蓄势飞”

日前,牡丹区招商引资的铠驿超高强铝合金新材料生产加工制造项目一期工程完成调试并投入生产,已签订了6000吨的出口销售合同,计划12月份完成出口。铠驿新材料项目规划建筑面积8.3万平方米,生产车间7万平方米,建设年产3.4万吨超高强铝合金新材料生产线3条,全部投产后可实现年产值50亿元、税收5亿元。

今年以来,牡丹区深入贯彻落实年初省委、省政府聚力推动工业经济头号工程高质量发展大会工作精神,全面落实市委、市政府“工业强市”战略部署要求,聚焦市“231”特色产业体系,扎实开展工业经济“强基固本、提质增效”行动计划,立足实际打造新能源、新材料、新一代信息技术、生物医药、农副食品加工五大产业体系,实施项目秘书管家、日周月季调度、县级领导包保等多项机制,工业经济发展保持了总体平稳、稳中有进、架构优化、质态向好的良好态势。

据悉,铠驿新材料项目主要生产超高强铝合金新材料及深加工产品,具有“生产设备优、科技含量高、产品性能强、市场前景广”等特点。乙二醇立式淬火设备、60吨移动式均质炉、1.83万吨双动双向挤压机均是国内首台套,移动式均质技术国内独有。生产的7Y69系列专利超高强铝合金新材料在抗拉程度、屈服程

度和延伸率等主要技术指标等方面,已超越了美铝7050和7075系列,是国内唯一具有完全知识产权的7系超高强铝合金产品,可完全代替进口。

为因地制宜走好差异化竞争发展之路,牡丹区坚持“勇创新、强载体、招项目、建链条、优服务”的发展思路,加快推进牡丹经济开发区吴店、皇镇、沙土“三区同建、错位发展”。立足产业基础,引导新能源汽车核心零部件、新材料等产业向吴店镇聚集,高端装备制造、新能源等产业向皇镇聚集,农副食品加工等产业向沙土镇聚集,努力通过比较优势获得竞争优势,形成集聚发展盛势。

牡丹区通过聚焦新能源、新材料、新一代信息技术等新兴产业风口,谋篇布局、精准落子,紧盯龙头企业引优育强,带动产业链“补前端”“强中端”“延后端”。目前,已聚集了以英博尔、亿华、铠驿、山东超电等为代表的一批新兴产业头部企业。今年前三季度,全区三大新兴产业持续发力,产值增速均超过了20%。

一个新兴项目就是一个新的增长点,一个新兴产业就能创造新的发展机遇。山东英博尔电气有限公司入选全省智能工厂,是菏泽唯一的离散型省级智能工厂。公司已经在新能源车电机、电控、电源等多个领域的核心技术上

取得了令人瞩目的成果,拥有具有自主知识产权的发明专利32件、实用新型专利138件,发明专利“交流电机控制器、叠层母排组件及其制作方法”获得中国专利优秀奖,并获得欧洲、美国、日本等国家和地区授权,今年前三季度订单幅度上涨8%。目前,作为链长企业的英博尔公司已带动新能源汽车核心零部件制造链条企业18家。

同时,牡丹区把推进传统产业转型升级和“数转智改”作为因地制宜发展新质生产力的重要抓手,统筹兼顾“外引招新扩增量”“内挖育强优存量”两轮驱动、双向发力,大力推进传统产业不断更新技术设备,全面提升传统产业发

展水平,助力企业向高端迈进。华润电力通过科技创新,持续推进煤电“三改联动”,大力建设“绿电”设施,投资资金进行供汽、供热能力改造及全厂废水零排放项目,年均可节约9000吨标准煤和230万方水。围绕超低排放、节能降碳实施多个改造项目,在全市建设一批风电场、光伏电站、储

能电站等绿电设施,力争成为“绿色”标杆。

牡丹区加快推进传统产业绿色转型升级,促进绿色低碳新技术、新工艺、新设备、新材料推广应用,着力推动产业结构高端化、资源利用循环化、生产过程清洁化、产品供给绿色化,加快推进产业向“绿”向“智”发展。胡集镇政府支持鼓励江正食品加快技改力度,已建设智慧生产线5条,智慧生产车间2万余平方米。包装区域实现了机器人自动供料,通过智能化联动控制,自动完成产品理料、装模、封膜等工序。通过上马自动化控制系统、智能设备等生产场景,公司从供料、传送到包装、存储实现了全程智能化生产,缩短了产品流转时间,减少了损耗。

牡丹区充分发挥传统产业链主的带动作用,不断延长产业链,提升价值链,推进片区产业提档升级。沙土镇聚焦农副产品深加工产业,不断拉长产业链条,培育壮大产业集

群,产品涉及休闲食品、脱水蔬菜、调味品、肉制品及海鲜制品等300多个品种,入选全国“一村一品”示范镇,带动当地发展甘蓝、胡萝卜、芦笋等种植基地4万余亩。

优质营商环境就是生产力。牡丹区不断完善项目招引建设全生命周期服务,创新项目秘书工作机制,坚持“一企一政策”保要素、稳生产、扩市场、释产能,“一链一专班”攻难点、通堵点、破瓶颈、促融通。不断提升政务服务效能,紧紧围绕“高效办成一件事”为主线,创新推行“一次告知”“一表申请”“一窗受理”“一网通办”“一并送达”等服务模式,努力打造企业群众办事环节最少、流程最优、材料最简、时限最短的一流政务服务环境。

通讯员 郜玉华 张海
勇 闫霄 牡丹晚报全媒体
记者 郭卫东

